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Φορολογικά Νομοσχέδια 2021. 
α) Ο περί Έκτακτης Εισφοράς για την Άμυνα της Δημοκρατίας 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 1) Νόμος του 2021. 
β) Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ.1) 

Νόμος του 2021. 
γ) Ο περί Εκτάκτου Εισφοράς για την Άμυνα της Δημοκρατίας 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2021. 
δ) Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος  (Τροποποιητικός) 

(Αρ.2) Νόμος του 2021. 
ε) Ο περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Τροποποιητικός) Νόμος 

του 2021.  
στ) Οι περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Μηχανισμοί Επίλυσης 

Φορολογικών Διαφορών στην Ευρωπαϊκή Ένωση) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 236/2021). 

   90.900 

Το Συμβούλιο: 

 

α) Αποφάσισε να εγκρίνει: 

 

i) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Eκτάκτου Εισφοράς για 

την Άμυνα της Δημοκρατίας (Τροποποιητικός) (Αρ.1) 

Νόμος του 2021», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται 

στην Πρόταση, ως Παράρτημα Ι. 

 

ii) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Φορολογίας του 

Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ.1) Νόμος του 2021», 

αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως 

Παράρτημα ΙΙ. 

 

…/.. 
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iii) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Εκτάκτου Εισφοράς για 

την Άμυνα της Δημοκρατίας (Τροποποιητικός) (Αρ.2) 

Νόμος του 2021», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται 

στην Πρόταση, ως Παράρτημα ΙΙΙ. 

 

iv) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Φορολογίας του 

Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ.2) Νόμος του 2021», 

αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως 

Παράρτημα IV. 

 

v) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Φόρου Προστιθέμενης 

Αξίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021», αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα VI. 

 

β) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 

36Γ των περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμων του 2002 

έως 2020, αποφάσισε να εγκρίνει τους περί Φορολογίας του 

Εισοδήματος (Μηχανισμοί Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση) (Τροποποιητικούς) Κανονισμούς του 

2021, αντίγραφο των οποίων επισυνάπτεται στην Πρόταση ως 

Παράρτημα V.  

 

γ) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών: 

 

 i) Να καταθέσει τα πιο πάνω νομοσχέδια και τους πιο πάνω 

κανονισμούς, στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφισή 

τους σε νόμο και έγκριση αντίστοιχα. 

 

 ii) Να επιφέρει στα εν λόγω νομοσχέδια και κανονισμούς 

οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το 

στάδιο της επεξεργασίας και συζήτησής τους στην Βουλή 

των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισης και έγκρισής τους, 

αντίστοιχα, άνευ επαναφοράς τους στο Συμβούλιο. 

…/.. 
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Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(i) πιο πάνω 

νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου έτσι ώστε ο 

μειωμένος συντελεστής 3% να εφαρμόζεται, τόσο για νομικά όσο και για 

φυσικά πρόσωπα, στις περιπτώσεις που λαμβάνονται τόκοι από ταμεία 

συντάξεως, Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου 

Δικαίου και Ημικρατικούς Οργανισμούς, και καθόσον αφορά εταιρικά 

χρεόγραφα, μόνο σε αυτά που είναι εισηγμένα σε αναγνωρισμένο 

χρηματιστήριο αξιών. Με το πιο πάνω νομοσχέδιο ρυθμίζεται 

ρητά ότι ο τόκος που αποκτάται από πρόσωπο ως η συνήθης 

διεξαγωγή της επιχείρησής του, δεν θα θεωρείται τόκος που θα 

υπόκειται κατά από έκτακτη εισφορά. 

 

Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(ii) πιο 

πάνω νομοσχεδίου είναι η επιβολή παρακράτησης φόρου (17%) στις 

περιπτώσεις όπου πληρώνονται μερίσματα από εταιρεία κάτοικο της 

Δημοκρατίας σε συνδεδεμένη εταιρεία που δεν είναι κάτοικο της 

Δημοκρατίας και η οποία είναι κάτοικος σε δικαιοδοσία η οποία 

περιλαμβάνεται σε κατάλογο με δικαιοδοσίες τρίτων χωρών που έχουν 

αξιολογηθεί από τα κράτη μέλη συλλογικά ως μη συνεργάσιμες. 

Επιπλέον γίνεται επιβολή παρακράτησης φόρων (30%) στις 

περιπτώσεις όπου πληρώνονται ή πιστώνονται τόκοι από εταιρεία 

κάτοικο της Δημοκρατίας σε εταιρεία που δεν είναι κάτοικος της 

Δημοκρατίας αλλά είναι κάτοικος σε δικαιοδοσία η οποία 

περιλαμβάνεται σε κατάλογο με δικαιοδοσίες τρίτων χωρών που έχουν 

αξιολογηθεί από τα κράτη μέλη συλλογικά ως μη συνεργάσιμες. 

 

Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(iii) πιο 

πάνω νομοσχεδίου είναι η διεύρυνση του ορισμού «κάτοικος της 

Δημοκρατίας» έτσι ώστε να περιλαμβάνει εταιρείες οι οποίες έχουν 

συσταθεί στην Δημοκρατία και ο έλεγχος και η διεύθυνση τους 

ασκούνται  εκτός  Δημοκρατίας. Επιπλέον καταβάλλεται παρακράτησης  

       …/..  
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φόρου (10%) στις περιπτώσεις όπου καταβάλλονται δικαιώματα 

πνευματικής ιδιοκτησίας σε εταιρείες που δεν είναι κάτοικος της 

Δημοκρατίας αλλά είναι κάτοικος σε δικαιοδοσία η οποία 

περιλαμβάνεται στον κατάλογο μη συνεργάσιμων φορολογικών 

δικαιοδοσιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(iv) πιο 

πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου έτσι ώστε 

να εισαχθούν σαφείς πρόνοιες ώστε να παρέχεται η δυνατότητα στο 

αποκτών πιστωτικό ίδρυμα να χρησιμοποιήσει τις ειδικές πιστώσεις 

φόρου ή τον εκκαθαρισμένο επιστρεπτέο ποσό (ΕΕΠ), όπως αυτό 

καθορίζεται στο Άρθρο 9Δ του περί Φορολογίας του Εισοδήματος 

Νόμου για τη καταβολή του ετήσιου εγγυητικού τέλους. Επιπλέον 

καθορίζεται ότι το εγγυητικό τέλος που καταβάλλεται από το πιστωτικό 

ίδρυμα στο Κράτος κάθε έτος θα καθορίζεται από τον Υπουργό 

Οικονομικών με κατώτατο και ανώτατο όριο. 

 

Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(v) πιο 

πάνω νομοσχεδίου είναι η διαγραφή των χρηματικών και λοιπών 

επιβαρύνσεων για μη έγκαιρη υποβολή φορολογικής δήλωσης καθώς 

και των επιβαρύνσεων για μη έγκαιρη υποβολή Ανακεφαλαιωτικού 

Πίνακα που επιβλήθηκαν με βάση τις διατάξεις της περί ΦΠΑ 

νομοθεσίας, κατά την περίοδο μεταξύ Μαρτίου και Μαΐου 2020 λόγω 

αντικειμενικής δυσκολίας των φορολογούμενων να ανταποκριθούν στις 

υποχρεώσεις τους για υποβολή των δηλώσεων ΦΠΑ και 

Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα ένεκα της υποχρεωτικής αναστολής 

οικονομικών δραστηριοτήτων ενόψει των μέτρων πάταξης της 

πανδημίας COVID 19. Η εν λόγω τροποποίηση κρίνεται αναγκαία, λόγω 

της έκτακτης ανάγκης προστασίας της δημόσιας υγείας απόρροια της 

εξάπλωσης της νόσου του κορωνοϊού COVID 19, στο πλαίσιο των 

μέτρων που λαμβάνει η Κυβέρνηση για ελάφρυνση της επιβάρυνσης 

των οικονομικών φορέων που επηρεάζονται από την έκτακτη αυτή 

ανάγκη. 


